2012 – SUJET N° 2
À partir des documents fournis en annexe et de vos connaissances, vous répondrez aux questions suivantes :
1. Expliquez la phrase soulignée (annexe 1).

2. A partir de l’annexe 2, commentez l’évolution du PIB en France entre 1990 et 2011.

3. Expliquez les mécanismes des deux grands types de politiques économiques conjoncturelles de croissance.

4. Indiquez en quoi la faiblesse de la croissance peut-elle être une cause du chômage.

5. Expliquez quelles peuvent être les composantes d'une politique de l’emploi.
Annexe 1
Croissance, la (petite) bonne surprise de fin 2011

La croissance française a atteint 1,7% en 2011. Soit tout près de la prévision de 1,75% du gouvernement. La plupart des économistes tablaient plutôt sur 1,6%, avec un recul de 0,2% au quatrième trimestre.

Les prévisions du gouvernement en termes de croissance sont donc quasi-confirmées pour 2011, malgré le pessimisme des économistes. Le gouvernement tablait sur 1,75% de croissance annuelle, les économistes plutôt sur 1,6%, avec en plus un dernier trimestre marqué par une contraction du PIB de -0,2%. Au final, ce fameux quatrième trimestre aura été meilleur que prévu. Pas glorieux, certes, mais la croissance aura tout de même été positive : +0,2%. Du coup, sur l'ensemble de l'année, la croissance française atteint les 1,7%. Un mieux perceptible par rapport au timide 1,4% de 2010.

La consommation des ménages ralentit

L'Insee craignait encore à la mi-décembre que la France connaisse un bref épisode de récession avec deux trimestres consécutifs de contraction du PIB au dernier trimestre 2011 et au premier trimestre 2012. Soulignant que la croissance en 2011 était "conforme à la prévision du gouvernement publiée en août", le ministre de l'Economie François Baroin a relevé dans un communiqué que ce résultat a été acquis dans "un environnement international difficile". Et de noter : "Chacune des trois principales composantes de la croissance - commerce extérieur, consommation des ménages et investissement - a apporté une contribution positive au cours du dernier trimestre 2011".

Source : lci.tf1.fr le 15 février 2012.
Annexe 2

Évolution du PIB en France
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