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La société RANDON’AIR est une jeune Société à Responsabilité Limitée (SARL) au capital de 200 000 euros située à Annecy dans la région Rhône-Alpes. Elle est spécialisée dans la fabrication de chaussures particulièrement adaptées à la petite randonnée en montagne.
La société est actuellement dirigée par Monsieur MONTAGNE, un des fondateurs. Elle compte actuellement dix salariés dont Monsieur CROCUS, responsable du service comptable.

Depuis sa création en 2004, ses produits connaissent un vif succès. Son activité, en pleine croissance, est portée par le fort développement de la pratique de la randonnée depuis quelques années. Ses clients sont des commerces spécialisés dans le domaine des loisirs. RANDON’AIR vend aussi directement aux particuliers grâce à son site Internet. Sur son marché, RANDON’AIR est confrontée à des concurrents allemands et italiens. Elle mène donc une politique d’innovation très dynamique pour se démarquer. 

En 2013, la direction de RANDON’AIR a pris la décision stratégique de se lancer sur le marché de la chaussure d’alpinisme. Cette décision nécessite de recourir à un investissement important dans une nouvelle machine. Les salariés travaillant au service production vont recevoir une formation pour l’utilisation de ce nouvel équipement. 
	
L’entreprise est assujettie au taux de TVA à 19,60 %. Son exercice comptable coïncide avec l’année civile. La société RANDON’AIR tient sa comptabilité dans un journal unique.
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