2011 – SUJET N° 1.7 ÉTRANGER
Vous analyserez la situation de management présentée en annexe en effectuant les travaux suivants : 
1. Caractérisez l’organisation Transports Municipaux en Commun de Blairet (TMCB) :
2. Après avoir défini ce qu’est une mission de service public, identifiez l’impact du nouveau plan de circulation sur les principes du service public.
3. Identifiez le problème de management.

4. Présentez la solution adoptée pour résoudre ce problème et les positions des parties prenantes par rapport à cette solution.

Annexes :

Annexe 1 : Un nouveau plan de circulation des bus

Annexe 2 : Témoignages d’usagers
Annexe 1 : Un nouveau plan de circulation des bus

Encourager les habitants de l’agglomération de Blairet (58 000 habitants) à délaisser leur véhicule pour les trajets en ville au profit des transports en commun, tel est l'un des objectifs du nouveau plan de circulation des bus. Plus ils sont remplis, plus la circulation se fluidifie, plus les places de stationnement sont accessibles.

Depuis le 22 janvier, les Transports Municipaux en Commun de Blairet (TMCB) avec ses 73 conducteurs sur un effectif de 136 collaborateurs, proposent deux nouvelles lignes et des fréquences de rotation renforcées. Cependant, dix jours après la mise en place de ce nouveau plan de circulation, les avis s'avèrent être partagés. Toutefois, la volonté d’œuvrer en faveur d'un réseau de transports en commun plus efficace est saluée par la majeure partie des usagers. Certains se trouvent un peu perdus par toutes ces modifications.

Une réunion d'information rassemblera des représentants des usagers et des TMCB à partir de 17 heures à la maison de quartier de Saint-Jean. Il sera alors question des ajustements à apporter et de l’augmentation de l’ensemble des tarifs.

« Ce nouveau plan est perfectible et de nouvelles possibilités seront étudiées, note Bruno Passet, commerçant membre du comité des usagers. L'objectif est de desservir correctement la ville et sa périphérie ».

Le nouveau plan de circulation suscite également de nombreuses inquiétudes et interrogations chez les conducteurs des deux dépôts qui ont déjà déposé un préavis de grève reconductible. Le personnel se plaint en effet de la surcharge de travail suite à la création de ces nouvelles lignes, qui se fait sans embauche ni investissement dans des bus supplémentaires, ni augmentation de la dotation octroyée par la ville. Le climat s’était déjà détérioré suite à l’agression d’un conducteur il y a deux mois et le mécontentement des usagers subissant les nombreux arrêts de travail qui ont suivi. Face aux revendications des conducteurs, le maire et son conseil municipal ont décidé de faire appel dans un premier temps à une compagnie de bus privée pour desservir les deux nouvelles lignes.

Source : Les auteurs

Annexe 2 : Témoignages d’usagers
Marie, est une usagère quotidienne de la ligne qui dessert les Crêtes, route des prairies. Passionnée d'horticulture, elle se rend régulièrement dans les pépinières situées en périphérie, à l'opposé de son lieu de résidence. Ses envies de verdure se transforment désormais en expéditions... « Les horaires ont été modifiés donc je passe mon temps à attendre avec toutes mes plantes ! C'est dommage », regrette-t-elle.
Avec le redéploiement de bus sur les nouvelles lignes, le temps d'attente est allongé en effet sur certains secteurs. « J'ai l'impression que le nouveau circuit pénalise les anciennes lignes qui sont desservies avec moins de régularité soupire Maguy. Maintenant je dois attendre 40 minutes entre deux bus contre 30 minutes précédemment ».
Si les griefs sont nombreux, la satisfaction existe néanmoins eu égard aux améliorations apportées. Le nouveau plan de circulation prévoit de fait de mieux desservir les quartiers nord de la ville.

« Ma vie est simplifiée, je prends le bus pour aller travailler tous les jours et ce n'est plus un casse-tête », raconte Paulette. Sa voisine apprécie de ne plus avoir à porter ses lourds sacs de commissions sur la route qui relie le rond-point à son habitation. Et avoue se déplacer davantage maintenant que le bus vient la chercher au pied de sa résidence.

Source : Les auteurs
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