2012 – SUJET N° 1.13
Vous analyserez la situation de management présentée en annexe en effectuant les travaux suivants : 
1. Caractérisez l’organisation les Éditions Leduc.
2. Qualifiez les styles de direction de Lucien et Lucie Leduc.
3. Présentez le diagnostic externe du marché du livre numérique.
4. À quel problème de management se heurte l’organisation ?
5. Quelles solutions sont envisageables pour résoudre ce problème ?
ANNEXE 1 : Présentation de l’entreprise Leduc.
ANNEXE 2 : Un tournant pour les éditions Leduc.

ANNEXE 3 : Le livre numérique, un marché incertain.

ANNEXE 4 : Le livre numérique, des perspectives encourageantes.
Annexe 1 - Présentation de l’entreprise Leduc

Le groupe Éditions Leduc est un groupe français d’édition créé en 1960 par Lucien Leduc qui emploie aujourd’hui 181 personnes. Son capital social, détenu par les sept actionnaires de la famille Leduc, est de 250 000 euros. Connue des professionnels pour ses livres sur la sphère économique, l'entreprise, l'informatique, la technique photo ou le BTP, la maison publie aussi des ouvrages de sciences humaines, de psychologie, et propose des livres sur la mode ou l'art. Soit un catalogue actuel de
3 000 références.

Le groupe a décidé au cours des années 1980, d’ouvrir des librairies à son enseigne afin de contrôler la diffusion de ses ouvrages.

Le créateur Lucien Leduc était un patron rigide. Il se décrivait d’ailleurs lui-même comme un dictateur et ses colères légendaires ont contribué à forger sa réputation.

Sa fille, Lucie Leduc, a pris la direction du groupe en 2001. Elle ambitionne d’ouvrir l’entreprise familiale aux méthodes modernes de management. Influencée par son cursus universitaire, elle souhaite s’appuyer davantage sur les compétences et les idées du personnel et faire en sorte que les intérêts de toutes les parties prenantes soient mieux pris en compte pour assurer un développement à la fois harmonieux et performant de l’entreprise Éditions Leduc.
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Annexe 2 - Un tournant pour les éditions Leduc

La société Leduc a vu son chiffre d’affaires diminuer tant dans le domaine de l’édition que dans la diffusion en raison du développement des ventes de livres en ligne.

La société Leduc n’était jusqu’alors pas présente sur Internet, aussi Lucie Leduc a pris la décision de se lancer sur le marché du livre numérique et de créer un site de vente en ligne editions-leduc.com. Cependant la société Leduc se heurte à l’inadaptation des qualifications d’une partie de son personnel.
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Annexe 3 - Le livre numérique, un marché incertain

Le développement du livre numérique semble plus difficile qu'escompté. En 2011, la vente de livres numériques n’a représenté que 0,5 % des ventes totales de livres en France.

La raison principale avancée est le prix élevé du livre : il est plus cher qu’un livre de poche. De plus, le piratage se répand, décourageant du même coup les auteurs à céder leurs droits numériques. Il faut également trouver la communication adaptée aux livres dématérialisés, forcément différente de la campagne d'un livre papier. Dans le numérique, les investissements sont encore importants face aux bénéfices possibles : les coûts s'échelonnent de 200 à 1 500 euros pour les livres les plus complexes.

Adapté de l’art d’entreprendre n° 21120

Annexe 4 - Le livre numérique, des perspectives encourageantes

Selon une étude de Bain&Cie, les ebooks pourraient représenter entre 15 et 25 % du chiffre d’affaires de l’édition suivant les pays. Selon les experts, « toutes les conditions sont aujourd’hui réunies pour que les lecteurs effectuent leur virage numérique ».

L’adoption par le grand public des tablettes comme l’iPad d’Apple et de liseuses dédiées devrait jouer les accélérateurs. À l’horizon de cinq ans, entre 15 et 20 % de la population des pays développés pourrait être équipée. Les éditeurs doivent devenir des « créateurs de contenus numériques » en proposant demain des livres enrichis par du son, de la vidéo…
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